
 

ACTA RESOLUTIVA DE LA SESIÓN No. 051 ORDINARIA 

DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO PARROQUIAL 

- EJE DE GOBERNABILIDAD E INSTITUCIONALIDAD - 

  

En el Distrito Metropolitano de Quito, siendo las 10h05 del 9 de junio de 2021, 

conforme la convocatoria del mismo año, se lleva a cabo de manera virtual por medio 

de la plataforma tecnológica "Teams", la sesión No. 051 ordinaria de la Comisión de 

Desarrollo Parroquial, presidida por la concejala Andrea Hidalgo.  

  

Por disposición de la señora presidenta de la comisión, se procede a constatar el 

quórum reglamentario, el mismo que se encuentra conformado por los concejales: 

Andrea Hidalgo, y Luis Reina de conformidad con el siguiente detalle: 

 

REGISTRO ASISTENCIA – INICIO SESIÓN 

INTEGRANTES  COMISIÓN PRESENTE AUSENTE  

Andrea Hidalgo 1  

Juan Carlos Fiallo  1 

Luis Reina 1  

TOTAL 2 1 
 

Además, se registra la presencia de los siguientes funcionarios: Mónica Amaquiña, 

delegada de Procuraduría Metropolitana; Manuel Patricio Guerra Achig Cronista de la 

Ciudad (E); José Luis Flores Moreno, delegado de la EPMMOP; Alfonso Bolívar asesor 

del despacho del concejal Luis Reina; José Luis Velasco, asesor del despacho del 

Concejal Juan Carlos Fiallo; y, Diana Arboleda y Martín Terán, asesores del despacho 

de la Concejala Andrea Hidalgo. 

Asisten como invitados María de Lourdes Gordillo Tufiño, Presidenta GAD 

CHAVEZPAMBA; Iván Santiago Duque Vallejo, Presidente GAD CHECA; Luis Eladio 

Parra, Presidente GAD LLANO CHICO; Manuel Enrique González Guzmán, 

Presidente GAD LLOA; Daniel Alejandro Anaguano Pillajo, Presidente GAD NAYON; 

Sergio Gómez Peñafiel, Presidente GAD PERUCHO; Ángel Vega, Presidente GAD 

PIFO; José Napoleón Pullas Navarrete, Presidente GAD PUÉLLARO; Fernando 

Patricio Carrera Carrera, Presidente GAD PUEMBO; Tarciso Edvino López Ibarra, 

Presidente GAD SAN JOSE DE MINAS; Luly Salazar, GAD TUMBACO; y, Patricia de 

Jesús Osorio Flores, Presidenta GAD YARUQUÍ. 

Paúl Carvajal, delegado de la Secretaría General del Concejo Metropolitano de Quito 

ante la comisión de Desarrollo Parroquial, constata que existe el quórum legal y 

reglamentario y procede a dar lectura del orden del día:  

 

1. Aprobación del acta de la sesión del 26 de mayo de 2021. 



 

2. Socialización por parte de la Concejal Andrea Hidalgo, respecto al 

procedimiento a seguir, para la reasignación de denominación vial dentro de 

las parroquias rurales. 

3. Presentación por parte de la EPMMOP y del Cronista de la Ciudad, respecto a 

la propuesta de asignación de nomenclatura de mujeres en las calles de las 

parroquias rurales que no cuentan con nombres. 

4. Varios 

 

La presidenta de la comisión, concejala Andrea Hidalgo, apoya moción y solicita tomar 

votación, con los siguientes resultados:  

 

 

Con dos votos favorables la Comisión de Desarrollo Parroquial, aprueba el orden del 

día.  

10h07 se incorpora a la reunión el Concejal Juan Carlos Fiallo. 
 

DESARROLLO DE LA SESIÓN 

  

Primer punto del orden del día: Aprobación del acta de la sesión: 
 

- 26 de mayo de 2021. 
 

La presidenta de la comisión, concejala Andrea Hidalgo, consulta si existen 

observaciones al acta y solicita tomar votación con el siguiente resultado:  

 

 REGISTRO DE VOTACIÓN    

INTEGRANTES  

COMISIÓN  

A  

FAVOR  

EN  

CONTRA  

  

ABSTENCIÓN  

EN 

BLANCO  

  

AUSENTE  

Andrea Hidalgo  1          

Juan Carlos Fiallo  1           

Luis Reina   1          

TOTAL  3   0  0   0  0 
1.    

REGISTRO DE VOTACIÓN 

INTEGRANTES  

COMISIÓN 

A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

  

ABSTENCIÓN 

EN 

BLANCO 

 

AUSENTE 

Andrea Hidalgo 1     

Juan Carlos Fiallo       1 

Luis Reina  1      

TOTAL 2  0  0 0 1 



 

La Comisión de Desarrollo Parroquial aprueba el acta referida por unanimidad.   

Segundo punto del orden del día: Socialización por parte de la Concejal Andrea 

Hidalgo, respecto al procedimiento a seguir, para la reasignación de denominación vial 

dentro de las parroquias rurales. 

 

La presidenta de la comisión, concejala Andrea Hidalgo, realiza introducción y expone 

procedimiento. Señala la importancia de cambios de nombres. Aclara que no se 

pierden derechos adquiridos en el proceso de cambio, no existe vulneración de 

derechos. 

 

(Se adjunta presentación como Anexo 1) 

 

Tercer punto del orden del día: Presentación por parte de la EPMMOP y del Cronista 

de la Ciudad, respecto a la propuesta de asignación de nomenclatura de mujeres en las 

calles de las parroquias rurales que no cuentan con nombres. 

 

Manuel Patricio Guerra Achig Cronista de la Ciudad (E); explica sobre el listado que se 

ha remitido con 275 nombres de mujeres. Indica que hay duplicidad de nombres en las 

calles en las parroquias. Señala que en las visitas a Las parroquias rurales se ha 

propuesto varios nombres. Se presentó un listado como trabajo inicial, hace falta mayor 

trabajo de campo en la comunidad.  

 

José Luis Flores Moreno, delegado de la EPMMOP; realiza presentación. Expone datos 

e información de cumplimiento de OM 021-2021. Explica inventario coordinado con 

Cronista de la Ciudad. Explica cumplimiento de transitorias de la Ordenanza. 

 

(Se adjunta presentación como Anexo 2) 

 

La presidenta de la comisión, concejala Andrea Hidalgo, comenta que es importante ya 

poner los nombres y trabajar conjuntamente con los GAD´s para realizar propuestas. 

Además se debe compartir la información. 

 

Concejal Luis Reina; consulta sobre socialización y manifiesta que no es fácil 

comprender la propuesta sin su biografía. Hay que entender que existe una estructura 

conservadora en los nombres de las calles principales. El proceso de socialización debe 

recoger la diversidad y equidad. 

 

José Luis Flores Moreno, delegado de la EPMMOP; aclara que existe un informe 

entregado a la Comisión de Suelo y los cambios sugeridos. 

 

La presidenta de la comisión, concejala Andrea Hidalgo, señala que hay que rescatar 

nombres de personajes e indica la necesidad de la socialización. 

 



 

Eladio Parra, Presidente GAD Llano Chico; observa que se debe consultar con las 

GAD´s para cambios. 

 

Cuarto punto del orden del día: Varios 

 

No existen temas que tratar. 

 

La presidenta de la comisión, concejala Andrea Hidalgo; sin tener más puntos a tratar, 

clausura la sesión siendo las 11h03. 
 

 

REGISTRO ASISTENCIA – FINALIZACIÓN  SESIÓN 

INTEGRANTES  COMISIÓN PRESENTE AUSENTE  

Andrea Hidalgo 1  

Juan Carlos Fiallo 1  

Luis Reina 1   

TOTAL 3  
 

 

REGISTRO ASISTENCIA – RESUMEN DE  SESIÓN 

INTEGRANTES  COMISIÓN PRESENTE AUSENTE  

Andrea Hidalgo 1  

Juan Carlos Fiallo  1  

Luis Reina  1  

TOTAL 3  

 

Para constancia, firma la Presidenta de la Comisión de Desarrollo Parroquial y la 

señora Secretaria General del Concejo Metropolitano de Quito (E). 

 

 

 

 

 

 

Concejala Andrea Hidalgo           Abg. Damaris Ortiz Pasuy 

PRESIDENTA DE LA COMISIÓN           SECRETARIA GENERAL DEL 

   DE DESARROLLO PARROQUIAL         CONCEJO METROPOLITANO (E) 
 

 

Acción Responsable  Unidad Fecha:  Sumilla  
Elaborado   por: Paúl Carvajal SCDP 2021-06-15  

Revisado   por: Samuel Byun PSGC (S) 2021-06-15  
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